

De «L'Osservatore Romano»

¿Los partidos del orden?

(Para algunos conservadores)

Con este mismo título, y contestando a determinadas insinuaciones de la Prensa liberal italiana, publica «L'Osservatore Romano» un artículo cuyos conceptos son aplicables en gran parte a ciertos aspectos de la política española.

Es sabido que en Italia la política popular se divide en dos grandes corrientes: la de los diversos grupos socialistas, algunos de los cuales dan la nota más aguda de izquierdismo mundial, exceptuada Rusia, por supuesto; y la del partido popular italiano, integrado por la mayoría de las fuerzas católicas del país. Los partidos liberales, que tienen por común denominador el constitucionalismo, han visto en las dos tendencias populares un serio peligro, capaz de hacer tambalearse en las próximas elecciones la hegemonía de que los partidos constitucionalistas vienen disfrutando hace más de medio siglo.

Y para conjurar ese peligro tratan de recurrir al medio clásico del «bloqueo», sin reparar en graves disparidades de programa, contra las dos tendencias que insidiosamente afectan a considerar como un solo enemigo común, aunque saben muy bien cuántas cosas esenciales las separan. El bloque—y ahí está lo venenoso de la insidia—se presentaría como una coalición burguesa, como una gran unión de partidos del orden; quedando, por consiguiente, como partidos del desorden los que el bloque vendría a combatir.

Como es natural, y dada su significación bien conocida, «L'Osservatore Romano» no asume la defensa del partido popular italiano, el cual tiene muy buena Prensa para defenderse; sino que se limita a rechazar la insidia y a definir con suma claridad el punto de vista católico en cuanto al orden social se refiere.

Dice así el órgano oficioso del Vaticano en el artículo cuya primera parte hemos extractado:

«Tenemos el derecho y el deber de no dejar a los partidos liberales el monopolio exclusivo del orden; no solamente porque están lejos de merecer ese honor, sino porque el verdadero partido del orden hasta el sacrificio por puro patriotismo será necesariamente aquél al cual se adhieren los católicos en las elecciones.»

«El orden del partido liberal tiene, como todos sabemos, origen revolucionario; la libertad que debiera encarnar, según su denominación, fué siempre una libertad a beneficio suyo y en perjuicio de los demás; el progreso en la aplicación de los principios de la moralidad y la justicia no ha sido nunca su fuerte, antes le incumben graves responsabilidades en el aumento de la delincuencia, en la relajación creciente de la fe pública y privada y en tantos otros males que tienen por base la falta de sentimientos religiosos.»

«Por lo que toca a la evolución, también nosotros la deseamos; pero aspiramos a una evolución hacia el bien, no una evolución sistemática cualquiera, y mucho menos una edición más o menos moderadamente copiada de la evolución «nihilista». La que nosotros deseamos es la que de por sí solicita la misma naturaleza humana, susceptible de continuo perfeccionamiento; y esa está siempre latente en las máximas fundamentales del Cristianismo, que desde hace diez y nueve siglos no sigue, sino que guía y conduce la civilización humana.»

«El orden que nosotros queremos no

proviene de plebiscitos ni levantamientos populares: es el orden que se funda en eternos principios de bondad y de justicia. Aceptamos de buen grado las instituciones populares, las cuales son a menudo mejores que las emanadas de castas cerradas, a condición de que respeten aquellos principios. Aceptamos las formas constitucionales y democráticas, siempre que no se transformen en instrumento de la masonería y de la impiedad, como son las actuales comúnmente.

«Nuestra acción política y social aspira a renovar y rectificar todo lo que está torcido; a liberar a la sociedad de toda hegemonía sectaria, de todos los prejuicios que nos han legado las revoluciones; a rehacer un espíritu social sano, fuerte, evolutivo, progresivo y emancipado para el bien, sobre la base del Cristianismo.»

«No damos especial importancia, como se ve, a la denominación de las clases sociales que puedan integrar los partidos de orden, llámense clases burguesas o de otro modo; porque cuando la sociedad, la legislación, la cultura, el orden y la libertad tengan por base el Cristianismo, ser o no ser burgueses importará poco. Si burguesía quiere decir—y no siempre es así—anticomunismo y antileninismo, en esto apoyaremos resueltamente a la burguesía, sin abdicar de nuestra individualidad, como cumple a quienes se sienten capaces de actuar por cuenta propia.»

La importancia de este artículo de «L'Osservatore Romano» y la oportunidad de su aplicación a la política española, se desprende del hecho de existir en España fracciones o partidos de los que se consideran «de orden» que no reparan en tildar de «bolchevismo de la derecha» las más sanas orientaciones propuestas por la acción social cristiana. Tales orientaciones son, como se ve, las que corresponden a toda fracción de derechas para la que el apelativo de «conservador» no sea sinónimo de fosilización y quietismo pétreo.

Definido autorizadamente por «L'Osservatore Romano» cuál ha de ser el espíritu del verdadero orden social para todo político que aspire a acaudillar fuerzas fundamentales y necesariamente católicas, no partidos de orden, sino de desorden, serán aquellos que se resistan a esa actuación cristiana claramente definida.

No subsistiría equivoco alguno en este particular, si no rehusasen algunos políticos de derecha, con obstinación inexplicable, toda ocasión de denominar «católico» o «cristiano» al partido que acudillan o que procuran constituir. Denominación que, por lo demás, respondería a la estricta realidad, y que no queremos suponer contraria a ninguna especie de intenciones ocultas.

La misión de monseñor Vico en París

ROMA, 25.—[La Correspondencia] escribe que la Iglesia Católica puede registrar en sus gloriosas páginas como un acontecimiento importante la misión realizada por el Cardenal Vico en París.

Kiosco de EL DEBATE EN LA CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS

DE PORTUGAL

El presidente reunió ayer a los jefes de los grupos políticos

LISBOA, 24.—Se asegura que en la reunión celebrada anoche, bajo la presidencia del presidente de la República, a la cual concurren los jefes de los partidos políticos, el presidente del Consejo y otras personalidades tuvo extraordinaria importancia.

El presidente expuso sus deseos de que se iniciase un período de conciliación que permita llevar a la práctica importantes medidas de interés nacional.

Según se asegura, se examinó también el nuevo régimen de autonomía que va a concederse a las colonias. Parece ser que los reunidos, reconociendo la importancia de los puntos tratados, ofrecieron prestar su apoyo a cuantas medidas de carácter racional adopte el Gobierno, con el fin de preparar el resurgimiento económico de Portugal.

LA AURORA GRIS

(Cómo amanece la postguerra)

Primeras impresiones

Pasó la noche de la tragedia; negra mancha sobre la superficie del Planeta, trono del Hombre, que de haber observado en otros astros les llenaría de confusión y espanto. Pasó... pero aún rueda el trueno por Oriente. Chispazos cárdenos iluminan todavía siniestramente el horizonte, y en el mismo zenit plomizo resplandece de vez en cuando, como en un rompimiento, la inquietante diafanidad de los relámpagos.

Amanece, sí, el día de la paz; mas no es el alba risueña que trae el primer beso de la suspirada primavera que empieza a clarar. Es una aurora gris, enigmática, anunciadora de un tiempo u otro, como decía el baturo del chascarrillo, que no se decide a bendecir con el don celeste de la luz del sol los campos abollonados por la metralla. ¡Ay, en esos surcos, durante cinco años regados con sangre, ha de pasar «sabe Dios cuánto tiempo hasta que arraigue la semilla del bienestar; y en ese firmamento ceñudo y sombrío que aspiró el vaho deletéreo emanado de las trincheras, han de disiparse muchas nubes antes de que vuelvan a brillar sobre él los vivos y variados colores del gran iris pacificador de la fraternidad humana!

Por qué es así? Jamás paz alguna fué seguida de tantos sobresaltos como ésta. Acaso ha sido porque cuando estalló la guerra, mal aque y capital, que ha parecido amenazar hasta la permanencia del Hombre sobre la Tierra, el mundo todo estaba minado ya por múltiples dolencias o se aproximaba a uno de esos períodos críticos por los cuales atraviesa todo ser viviente en las evoluciones fundamentales de su organismo. La preocupación dominante de exorcisar el demonio bélico que se metió en la entraña, descuidó la atención a los otros síntomas de anomalía. Y cuantos gérmenes de trastorno o fenómenos de evolución latían o se esbozaban tímidamente antes de 4 de agosto de 1914—transformación del capital, obrerismo, nacionalismos, feminismo, pacifismo, sindicalizaciones de clase e internacionales—, han ido haciendo su camino, unos exacerbados, otros favorecidos por la guerra misma; y ahora que la enfermedad aguda está vencida, han levantado poderosa la cabeza clamando por su encasamiento, su extirpación o su remedio.

Lógico fué, pues, que cuantos entendemos no hay lección ninguna tan instructiva como la clínica (una hora de clínica vale por tres libros), ansiamos, si queríamos estudiar el mal, que nos fuera lícito y posible acercarnos a la cabecera del enfermo, contemplar de cerca, en cuanto fuera dable, las regiones afectadas por la enorme transformación. Pero notorias fueron también las dificultades que para ello hubo. De mí sé decir que por tres veces desde la firma del armisticio se me frustró el intento, y que si ahora me pongo en vías de conseguirlo en parte, no lo logro sacudirme el temor de defraudar la reiterada invitación de EL DEBATE, facilitándome la realización de mi deseo, y abriéndome generoso estas columnas, con largueza tanto más de estimar cuanto que, frecuentemente, hemos divergido el periódico y yo al apreciar más de uno de los problemas palpitantes, y posible es que la dirección de este diario, en el curso de publicación de las crónicas, haya de repetir la salvada de que quien las firma habla bajo su exclusiva responsabilidad.

Sin embargo, no ha de haber mucha ocasión para ello. Más que lápiz y pluma quisiera haber traído en este viaje los más perfectos instrumentos de óptica, de fotografía y de microfonía. Dejando para luego la síntesis y el comentario, sólo quería ahondar en la observación de los hechos, registrar perfiles, impresionar placas muy sensibles, auscultar los más suaves surcos del alterado corazón del mundo. No quisiera exponer juicios sino contar verdades. Y por eso, de modo desordenado e inconexo, vendrán a estas páginas, contradictorias a veces, ora la minucia significativa, ora aristas y facetas de un gran problema, ora si

Bulgaria obtiene un nuevo plazo para aceptar el Tratado

Se acudirá a Wilson para evitar la huelga de mineros yanquis

Se dice que Trotsky ha llegado a Petrogrado para organizar la defensa de la ciudad

DE RUSIA.—En el Norte de Dunaburgo se realizan grandes concentraciones de tropas bolchevistas. Se asegura que una delegación ha atravesado el frente polaco y va a proponer al Gobierno de Varsovia la discusión de una oferta de paz bolchevista. (Basilea.)

EL TRATADO DE PAZ.—La Comisión de Asuntos Extranjeros yanqui ha aprobado otras cinco nuevas reservas al Tratado de paz, que se refieren a la reducción de armamentos y a las relaciones comerciales. (Nueva York.)—Theodoroff ha hecho, en nombre de Bulgaria y ante el Consejo Supremo, algunas observaciones al Tratado. En vista de ellas, el Consejo concederá a Bulgaria un nuevo plazo. (París.)—La Entente ayudará a Austria a atravesar la crisis actual. (Viena.)

NOTICIAS VARIAS.—El Consejo Municipal de París ha acordado la sustitución del carbón por el petróleo en las grandes industrias. (Lyon.)—Ayer fué ejecutado Lenin. (París.)—Los mineros yanquis han rechazado la fórmula propuesta por el Gobierno. El día primero de noviembre irán a la huelga 400.000 mineros. (Washington.)—El Gobierno inglés ha sido derrotado en una votación sobre la entrada de pilotos aviadores extranjeros. Se espera, como consecuencia, la dimisión del ministro del Interior. (Londres.)

que llena casi todas las horas del francés, cultivador de su propio huerto, hacen de Francia (a pesar de las apariencias) el país más conservador del mundo. Por eso volverá a erigirse ahora como se irguió, vencida, en 1870.

Y como muestra de ello, aquí está París. París que nos recibe, no sé si en honor del Rey de España, con un día verdaderamente regio, y se aparece a nuestros ojos asombrados tan vital, tan movido, con tantas apariencias de lujo y de grandiosidad, como si no hubiera pasado nada. Ningún indicio externo conserva la huella del dolor. Esta estoica ciudad, que ayer mismo fué condecorada con la cruz de guerra, en memoria de las 1.500 víctimas que ofreció entre sus muros a la Patria durante los bombardeos aéreos, tiene la preocupación de la belleza sin par, y borra cuanto pueda afearla; más destrozada la vi cuando en 1914, semanas antes del estallido, perforaron su suelo los hundimientos del Metropolitano. Hoy, la guerra sólo ha servido para embellecerla aún más con la gama multicolor de los uniformes nacionales y exóticos que cruzan por doquiera.

Sólo en tres notas he recogido hoy la conexión con el doloroso pasado. Una de ellas, la visita al Rey nuestro de nutridas comisiones de viudas e inválidos de la guerra, que acudían presurosas a mostrarle gratitud y a vitorearle. Otra, un artista manco que con el resto de sus dedos de una sola mano pinta siluetas en la Avenida de la Opera; no lisonsea, pero sobre su mesa de trabajo va cayendo incesantemente el piadoso rocío de la misericordia transeunte. Y otra, por último, alentadora para nuestro credo. Al anoche, cuando el torrente de la circulación de peatones y vehículos era más arrollador, un hilillo de él se desviaba y, como en un remanso, se detenía ante la Magdalena. A sus puertas, unas postulantes expendían medallas de la reciente consagración, en Montmartre, al Sagrado Corazón, y unos versitos intitulados: «Merec, mon Dieu».

Dieu de clemence, O Dieu vainqueur, Toi qui sauvas la France Garde-la dans ton Coeur.

Por la amplia escalinata subían del brazo de sus madres, esposas o prometidas docenas de militares, que no se avergonzaban de acudir a la oración. Y dentro del templo, entre el coro de voces femeninas, más de un canto varonil repetía las estrofas del «Tantum ergo»... ¡No habrá estado en esa inextinguible fe de Francia el secreto de la victoria, la merced del Cielo, que empezó a mostrarse el día que plumas francesas denominaron «le miracle de la Marne»?

F. de Llanos y TORRIGLIA. París, 20 octubre 1919.

CRONICA EXTERIOR

Que los aliados son maestros en el manejo del hambre como arma, no cabe negarlo. Lo que ofrece alguna duda es si son peritos en el manejo de ejércitos y escuadras. Somos legión los que, incrédulos, y guiándonos por lo que los hechos cuentan, creemos que la victoria militar en puridad de verdad no apareció por el campo de los aliados durante toda la guerra, y lo que ocurre en Rusia viene a corroborar nuestro modo de pensar, que muchos estimarán desatinado.

Ingléses y americanos desembarcaron en el Norte de Rusia, y franceses, griegos e italianos en el Sur, para combatir los bolcheviques, y a pesar de que éstos deben de carecer de muchos elementos de guerra, lo cierto es (rindamos culto a la verdad) que unos y otros han tenido que abandonar la empresa que estimaron fácil y hacedera...

Por poderosas que sean las defensas de Kronstadt, no lo serán más que las de los fuertes de Bélgica, de Francia, del Narew, del Vístula y del Bug, y mientras que los alemanes se apoderaron de estos fuertes casi a golpe cantado, los ingleses, dueños de la más poderosa escuadra del mundo, y no teniendo que preocuparse por su línea de comunicaciones, libre de todo obstáculo por la que pueden recibir toda clase de refuerzos, no han alinado todavía a tomar Kronstadt más que a golpes de pluma. ¿Son o no ciertos estos hechos? Hagamos una vez más una salvada. Considérese que tan bravos considero a los ingleses, franceses, griegos, italianos, etc. etcétera, como a los alemanes: De lo que he dudado y dudo, y seguiré dudando, probablemente, es de que el alto mando de aquellos esté tan capacitado para la guerra como él es de éstos.

Dirigir un bloque es fácil, cómodo y de resultado seguro, si el bloqueado no acierta a abrirse paso, o no puede vivir con sus propios recursos; dirigir un ataque contra una plaza fortificada es ya otro cantar.

La mano inhábil de los aliados se evidencia en todas partes. Lanzó esa mano hacia adelante a Yudenitch, que debiera disponer de una superioridad aplastante de material de guerra con respecto a los bolcheviques, y cuando todo hacía suponer que ese general ruso habría entrado en San Petersburgo, y así lo cantaron los telegramas, resulta que el éxodo de los aliados es una vez más un éxito de pluma, de bido a banqueros rusos que hay en Finlandia y en Suecia, y que lanzando la emocionante noticia a la publicidad han logrado duplicar el valor del rublo.

La moneda rusa habrá ganado, si quiera sea pasajeramente, pero el prestigio del alto mando aliado ha perdido una vez más una hoja de laurel artificial con que tocó su cabeza, y los bolcheviques, con su brava despreciación, podrán decir que no será tan despreciable su fuerza cuando lleven a raya a un ejército que en realidad suministra y dirige la Entente.

En fin de cuentas habrá que recurrir a los alemanes, no como se pretende ahora, para que cooperen al bloque contra los

bolcheviques, sino para que dominen éstos por la fuerza de las armas. No dejan de ser peregrinas las observaciones que respecto a este asunto hace el órgano oficioso del Gobierno alemán, el «Vorwaerts». Irónico, hace notar que los aliados han perdido el juicio. Quiéren que los alemanes cooperen a matar de hambre a los bolcheviques, y decretan el bloqueo de Alemania, porque unos súbditos de esta nación combaten en Curlandia para derribar el régimen de los Soviets.

Con perfecta unanimidad, lógica y caridad, pensando en cristiano, que no se debe querer para el prójimo lo que para ti no deseas, los socialistas alemanes protestan de que Alemania pueda tomar parte en el bloqueo de Rusia, y es que, sin duda, estos empedaños socialistas llevan dentro un hombre de la Edad Media, que entiende que en campo abierto y cara a cara es lícito luchar, pero no hacer uso del hambre para matar al enemigo lentamente. Medioeval me siento.

No están tan locos los aliados como el «Vorwaerts» supone. Quiéren evitar el bolcheviquismo, pero desde lejos, evitando, sobre todo, que los primeros en asaltar la fortaleza sean los alemanes, no sea el diablo que éstos se levanten con el santo y la limosna. Y hay mucho adelantado para ellos.

EN SEGUNDA PLANA

VIAJES REGIOS

LA REINA LLEGARÁ EL MARTES A LONDRES

La princesa Beatriz obsequia a don Alfonso con un banquete de honor

EN TERCERA PLANA

LA VIDA ESPAÑOLA

La tasa de los alquileres

por Juan PUJOL

VIAJE DE INCOGNITO

INTIMIDADES

por JUAN F. MUÑOZ PABON

Crónica de Sociedad

por el ABATE FARIA

EN CUARTA PLANA

NOTAS POLITICAS

EL SEÑOR RODRIGUEZ SAN PEDRO NO ES DISIDENTE

SITUACION INTERIOR

Se exporta aceite a Gibraltar

Se rebaja el gravamen para la importación de azúcar.—En Valencia se ordena la detención del agitador Carbo

Como la sombra al cuerpo sigue el estreñimiento al purgante. Quanto mas se purgue usted, mayor pereza de vientre tendrá. Huya usted de medios violentos, y educe su intestino usando LAXEN BUSTO

EL SINDICALISMO Y LA PRENSA

La redacción de "La Veu de Catalunya" no se síndica

«El Correo Catalán» pide solidaridad a los demás periódicos de España

BARCELONA, 24. — Continúa en el estado de conflicto de la prensa...

Alguien lo duda, fundándose en lo infructuoso de esas gestiones llevadas a cabo por el sindicalista Carbó...

VALENCIA, 23.—Los periodistas han celebrado una reunión para constituir el sindicato...

El plazo señalado por el Sindicato a los periodistas terminaba esta noche a las once...

Mañana se repartirán 15.000 ejemplares del manifiesto que «El Correo Catalán» dirige a la opinión...

El sindicato va firmado por el director, doce redactores y el gerente del periódico...

«Hemos suspendido la publicación por propio honor y decoro, antes que morir a mano airada, con premeditación y alevosía...

El sindicalismo rojo, en marcha ascendente, va dejando una huella roja, que seña la y declara su actuación...

A la Prensa digna de España acudimos en demanda de solidaridad con los profesionales de un ideal frente a los enemigos de la Patria...

BILBAO, 24. — Los periodistas de la localidad piden en el escrito recientemente redactado los sueldos siguientes: 6.000 pesetas para los directores...

VALENCIA, 24. — La Directiva del Sindicato de periodistas ha entregado a los patronos las bases ya telegrafadas anteriormente...

Los repartidores y vendedores, reunidos esta tarde, acordaron ingresar en el Sindicato un día de huelga...

Mañana por la tarde se firmarán las bases resueltas de la huelga de tiposgrafos, creyéndose que los periódicos reanudarán su publicación el próximo domingo...

Se podía afirmar que no, si la actitud expeditiva y la pasividad que ha adoptado no dejasen suponer que practica varias políticas...

El Gobierno se inspira ante todo en la necesidad, que cree vital para Alemania, de conciliarse con Rusia...

El señor Sánchez de Toca recogió los conceptos de los oradores anteriores, y dijo que la psicología de un buen Gobierno está en tener buenos Municipios...

El expresidente del Consejo me ha declarado: «Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

«Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

El Gobierno se inspira ante todo en la necesidad, que cree vital para Alemania, de conciliarse con Rusia...

El señor Sánchez de Toca recogió los conceptos de los oradores anteriores, y dijo que la psicología de un buen Gobierno está en tener buenos Municipios...

El expresidente del Consejo me ha declarado: «Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

«Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

El Gobierno se inspira ante todo en la necesidad, que cree vital para Alemania, de conciliarse con Rusia...

El señor Sánchez de Toca recogió los conceptos de los oradores anteriores, y dijo que la psicología de un buen Gobierno está en tener buenos Municipios...

El expresidente del Consejo me ha declarado: «Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

«Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

El Gobierno se inspira ante todo en la necesidad, que cree vital para Alemania, de conciliarse con Rusia...

El señor Sánchez de Toca recogió los conceptos de los oradores anteriores, y dijo que la psicología de un buen Gobierno está en tener buenos Municipios...

El expresidente del Consejo me ha declarado: «Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

«Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

El Gobierno se inspira ante todo en la necesidad, que cree vital para Alemania, de conciliarse con Rusia...

El señor Sánchez de Toca recogió los conceptos de los oradores anteriores, y dijo que la psicología de un buen Gobierno está en tener buenos Municipios...

El expresidente del Consejo me ha declarado: «Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

«Como Gobierno, el bolchevismo ha hecho bancarrota. Es posible, sin embargo, que el bolchevismo no permanezca como programa político de un partido y reaccione en ciertos lugares...

Bulgaria hace observaciones

El Senado yanqui adopta nuevas reservas

PARIS, 24.—El Gobierno búlgaro se adhirió sin reservas a las cláusulas relativas a la Sociedad de Naciones...

Las condiciones búlgaras, está consagrada a la crítica de las condiciones territoriales, partiendo de los principios étnicos y apoyándose en numerosas estadísticas...

PARIS, 25.—Dice el «Eclair» que el Gobierno rumano ha dirigido a M. Pichon una nota pidiendo la organización en Budapest de una policía húngara...

El mismo periódico dice que M. Wilson ha dado su contestación al proyecto de M. Tittoni relativo al reglamento de Fiume...

¿Dimitirá Short?

LONDRES, 24.—En los centros parlamentarios se cree que la dimisión del Gobierno no hubiese tenido consecuencias políticas serias...

Grave agitación agraria en Italia

Los ferroviarios de Krafeld han abandonado el trabajo. NAUEN, 24. Los obreros de las minas de Krupp...

Desórdenes en la sanca y Módena

ROMA, 25.—En las regiones de Plaisance, y Modena continúa la agitación agraria y se han registrado actos de vandalismo...

Washington, 25.—Los patronos y mineros han rechazado las proposiciones del ministro del trabajo...

Nueva York, 25.—La paralización del trabajo de los descargadores continúa a causa de la intransigencia de los operarios...

Se sustituirá carbón por petróleo

LYON, 24.—El Consejo Municipal de París se ha ocupado el miércoles de la sustitución del carbón por petróleo...

El príncipe Regente preside un Consejo

BELGRADO, 24.—Comunica el «Bureau de la Presse» que se celebró un Consejo de ministros, bajo la presidencia de su alteza real el príncipe Regente...

Los bolchevistas ofrecen la paz

BASILEA, 24.—Telegrafan de Berlín que en el Norte de Danuburgo se han visto grandes concentraciones de tropas bolchevistas...

Trotsky en Prógad

HELSINGORS, 25.—El «Investigador» del 18 anuncia la llegada de Trotsky a Petrogrado para organizar la defensa de la capital...

Wiscon resolverá la cuestión favorable a Italia

PARIS, 25.—Una telegrama de Washington a la «Chicago Tribune», dice que una nota oficial comunicó que la cuestión de Fiume será pronto arreglada de un modo satisfactorio para Italia...

Thorn, capital de la Pomerania polaca

BASILEA, 24.—Dicen al «Zurich Gazette» de Colonia, que los polacos ocuparon Thorn el 22 del actual que pasará a ser la capital de la Pomerania polaca...

ra que así ocurrir, porque las tropas que mandó von der Goltz han pasado, existiendo su voluntad, a las órdenes del coronel ruso...

¿Qué hacer?... Si le dan elementos de guerra al coronel Bernont, mal; si se los niegan, peor.

No se preocupen. Sigán a ese paso todos los que combaten el bolchevismo, y cuando crean que han llegado al alcázar donde está su cobija...

Esto era hablar en verdadero bolchevismo, pero en ese pícaro camino de la experiencia, la realidad les salió al paso...

corralados de ideas y costumbres burguesas. En realidad, según la cual los obreros están en estado de revolución...

He aquí pues, al Lenin de 1919 dándose de puñadas, alconado por los hechos, con el de 1917.

Que larden, pues, los aliados en llegar a San Petersburgo y Moscú, y se encontrarán con que su viaje ha sido perfecto...

Este no puede tener un plan concreto de la organización de la vida económica. Nadie puede dárselo...

Estos bronquitis se curan con Pastillas Helonianas

VIAJES REGIOS

La Reina llegará el martes a Londres

La princesa Beatriz obsequia a don Alfonso con un banquete de honor

Un rasgo piadoso del Rey

El coronel de la Agencia Católica de información madrileña Alfonso A. Ochoa, en París comunicó a esta un detalle edificantísimo...

En el hotel Ritz

LONDRES, 24.—Entre las personalidades que visitaron hoy al Rey de España en su residencia del Hotel Ritz...

Una comida en Kensington

LONDRES, 24.—Esta mañana sirvió el Rey del Hotel Ritz, donde se hospeda, para visitar a su familia real...

El viaje de la Reina

PARIS, 24.—La reina doña Victoria llegará a París el lunes por la noche o el martes por la mañana...

Comentarios de Prensa

PARIS, 24.—El «Gaulois» dice que la marcha del Soberano español se ha efectuado muy simplemente.

EN RUSIA

PARIS, 24.—Dice «L'Information» en su editorial: «España tiene que escoger actualmente entre dos caminos...

EL PRÍNCIPE DE FIUME

Antes que entregada, será destruida la ciudad

PARIS, 24.—Un periódico publica una noticia de su corresponsal en Fiume, en la que dice que los naturales de la población están dispuestos a destruir la ciudad...

Wiscon resolverá la cuestión favorable a Italia

PARIS, 25.—Una telegrama de Washington a la «Chicago Tribune», dice que una nota oficial comunicó que la cuestión de Fiume será pronto arreglada de un modo satisfactorio para Italia...

Entre las personalidades que visitaron hoy al Rey de España...

Entre las personalidades que visitaron hoy al Rey de España en su residencia del Hotel Ritz...

Una comida en Kensington

LONDRES, 24.—Esta mañana sirvió el Rey del Hotel Ritz, donde se hospeda, para visitar a su familia real...

Entre las personalidades que visitaron hoy al Rey de España...

Entre las personalidades que visitaron hoy al Rey de España en su residencia del Hotel Ritz...

Una comida en Kensington

LONDRES, 24.—Esta mañana sirvió el Rey del Hotel Ritz, donde se hospeda, para visitar a su familia real...

POLITICA INGLESA

¿Dimitirá Short? LONDRES, 24.—En los centros parlamentarios se cree que la dimisión del Gobierno no hubiese tenido consecuencias políticas serias...

CONFLICTOS EN EL EXTRANJERO

Grave agitación agraria en Italia. Los ferroviarios de Krafeld han abandonado el trabajo. NAUEN, 24. Los obreros de las minas de Krupp...

LA VIDA FRANCESA

Se sustituirá carbón por petróleo. LYON, 24.—El Consejo Municipal de París se ha ocupado el miércoles de la sustitución del carbón por petróleo...

POLITICA GRIEGA

El príncipe Regente preside un Consejo. BELGRADO, 24.—Comunica el «Bureau de la Presse» que se celebró un Consejo de ministros...

EN RUSIA

Los bolchevistas ofrecen la paz. BASILEA, 24.—Telegrafan de Berlín que en el Norte de Danuburgo se han visto grandes concentraciones de tropas bolchevistas...

DE POLONIA

Thorn, capital de la Pomerania polaca. BASILEA, 24.—Dicen al «Zurich Gazette» de Colonia, que los polacos ocuparon Thorn el 22 del actual...

LOS GRANDES MUNICIPIOS

Entrega de conclusiones

A las siete de la tarde tuvo lugar ayer en el ministerio de la Gobernación, la entrega de las conclusiones aprobadas por los representantes de los Ayuntamientos...

Una información de «Le Matin»

El problema del porvenir ruso. PARIS, 25.—Telegrafan de Berlín al «Matin»: El hundimiento del régimen bolchevista se considera aquí como un hecho consumado...

DE BARCELONA

Un descarrilamiento

BARCELONA, 25. Telegrafan de Girona que de carriló una locomotora de un tren de la línea de Girona a Palamós...

NOTICIAS

Queda abierto el Instituto Ortopédico del Doctor Hurtado, de 9 a 12 de la mañana (Dr. de Alba, 13).

Mostazas Trevijano

Alimento delicioso y sana dentadura se tiene usando a diario el «Llor del Polvo».

ANIVERSARIO

El día 20 se celebró en la villa de Drieves solemnes funerales por el alma de doña C. Amira Marín...

SITUACION INTERIOR

Se exporta aceite a Gibraltar

Se rebaja el gravamen para la importación de azúcar En Valencia se ordena la detención del agitador Carbó

Los derechos de importación del azúcar

Ayer tarde se reunieron en el ministerio de Hacienda con el señor Bugallal, el ministro y subsecretario de Abastecimientos, el subsecretario de Hacienda y el director general de Aduanas.

Los sastres

Rotas las negociaciones entre patronos y obreros sastres, los primeros han publicado nota para dar a conocer las concesiones que ofrecen a los huelguistas.

Son las siguientes: primera, el 20 por 100 de aumento sobre los precios que regían en cada casa en 15 de agosto próximo pasado; segunda, el 10 por 100 de aumento sobre los precios que regían en cada casa en 15 de agosto próximo pasado;...

La Unión general de Trabajadores y el Instituto de Reformas Sociales

Una comisión de la Unión general de trabajadores, visitó esta mañana al jefe del Gobierno para exponerle su discordancia con una de las orientaciones de la reforma del Instituto de Reformas Sociales y con los términos de los que se refiere a la elección de los vocales obreros.

ABASTECIMIENTOS

El ministerio de Abastecimientos nos facilitaron las siguientes notas: Ante las noticias que hoy publica la Prensa de exportaciones de aceite que están realizándose por Algeciras, y ante la afirmación que se hace de que dichas exportaciones están autorizadas por el ministerio de Abastecimientos, el ministro asegura que desde que él ocupa el cargo no ha concedido ni un sólo permiso para exportar aceite.

Ampliando la nota facilitada en el ministerio de Abastecimientos, referentes a la exportación de aceites, el conde de San Luis dijo a los periodistas que le importaba hacer constar, además, que le habían venido visitando diputados de todas las signaturas políticas, para pedirle el restablecimiento de los permisos de exportación, caducados a lo cual no accedió nunca.

El ministro de Abastecimientos ha recibido telegramas apremiantes del alcalde de Cartagena, apoyado por gestiones personales de los señores Cierva y Maestro, solicitando con la mayor urgencia el envío de harina a Cartagena. El ministro ha dicho que hace ya días viene preocupándose del abastecimiento de la ciudad de Cartagena, habiéndose dado ya órdenes oportunas a los gobernadores de diferentes provincias y a las

Compañías de ferrocarriles, para que faciliten los vagones necesarios, a fin de que el transporte se haga con toda rapidez. Además, ha dispuesto que hoy salga un inspector especial para que cuide del cumplimiento de dichas disposiciones y adopte o proponga las que sean más prácticas y convenientes.

Importación para España De Amsterdam, vapor holandés «Goiland», de 2.480 toneladas, con carga general para Las Palmas. De Petrópolis, navío español «Salvador», de 400 toneladas, con café para Sevilla.

De Buenos Aires, vapor norteamericano, «Anaistona», de 2.200 toneladas, para Barcelona, con 927 kilos de maíz. Ha comunicado al ministerio de Abastecimientos el gobernador de Barcelona, que por denuncia del de Logroño, los delegados de aquel departamento, en la ciudad condal, han aprehendido 153 cajas de ganado lanar, que Mariano Parrado remitía a Santiago Riera, burlando las disposiciones legales.

GOBERNACION

El ministro dijo a los periodistas que no se han confirmado los rumores de huelga en Málaga y que los mineros de Riotinto han entrado ya al trabajo.

Paro en las fábricas militares

SEVILLA, 24.—En las fábricas militares solamente han entrado al trabajo los obreros afiliados y algunos no afiliados. Por las cercanías escalonaronse desde bien temprano grupos de obreros, en actitud pacífica, para informar a los que no asistieron a la reunión de anoche de los acuerdos de huelga.

Los obreros han telegrafiado al ministro de la Guerra, dándole cuenta de lo ocurrido y solicitando la readmisión de los obreros despedidos por las diferencias surgidas entre el jefe de la fábrica y un obrero acerca del jornal a destajo.

Alrededor de la fábrica vigilan fuerzas de Seguridad y parejas del regimiento de Caballería de Alfonso XII. Hasta ahora no se ha registrado el menor incidente. Mañana se efectuarán los pagos de la semana devengados.

ALGECIRAS, 24.—Continúan embarcando para Gibraltar, autorizados por el ministro de Abastecimientos, numerosos vagones de aceite, dándose el caso de no haberlo en la población, donde el poco que aquí existe en los depósitos, es carísimo.

El exportador, es un señor natural de Jaén. SEVILLA, 25.—Se han reunido los obreros del Estado, para darles cuenta la comisión de la entrevista celebrada con el jefe de la Pirotecnica militar, quien dióse por notificado de las pretensiones de aquéllos, accediendo a la concesión de algunas, si bien advirtiéndoles que para lo sucesivo, antes de adoptar resolución alguna, le den cuenta de sus pretensiones.

En vista de estas manifestaciones, los obreros, por unanimidad, acordaron dar por terminada la huelga y reanudar hoy mismo el trabajo.

Cataluña

BARCELONA, 24.—Sigue el conflicto en el matadero. Hoy apenas hubo carne en los mercados.

Las divergencias que existen entre los abastecedores de carne y éstos y los tabajeros, promueven a menudo conflictos en perjuicio de los intereses del público que se encuentran la mayoría de las veces sin carne en los mercados y la poca que existe de dudosa calidad y precio alto. Ayer correspondía el turno de matanza a los abastecedores de ternera. Estos, alegando la huelga de los colectores de pieles, se negaron a matar. Un abastecedor sacrificó una partida de ochenta terneros y otro una partida de veinte. Los abastecedores no contentos con no entregar reses, se opusieron a que salieran del matadero las carnes sacrificadas adoptando una actitud tan violenta que el director del matadero tuvo que requerir el auxilio de la Guardia civil.

Esta carne, es la única que hoy se ha vendido en el mercado. La huelga de camareros y cocineros si que igual. La mayoría de los cafés concier, los permanecieron cerrados. En algunos sólo sirvieron cafés, haciendo pagar la buca. Los demás, permanecieron cerrados no obstante haber algunos como el café Colón, que habían estado anteriormente abiertos. Las cocinas de los casinos también permanecieron sin funcionar.

BARCELONA, 25.—La Asociación de capitanes, pilotos y maquinistas navales, ha telegrafiado al ministro con motivo del procesamiento del presidente de la Asociación náutica de Gijón, así como también a algunas personalidades políticas, entre otras al señor Alomar, suplicándole intervenga cerca del ministro para que retire la acusación formulada contra aquel compañero.

También se han dirigido al ministro de Marina, diciendo que no protestan del decreto reglamentando el trabajo a bordo como tampoco protestan de la detención del presidente de Gijón, porque tienen desconfianza de la actitud del ministro en todo cuanto hace referencia a conflictos marítimos, por tener la evidencia de que su protesta habría de correr igual suerte que otras consignadas. Termina el telegrama encomendándose

al tribunal de la opinión pública para que juzgue la conducta del ministro.

rona que algunos obreros que trabajan en el túnel de Tosas se opusieron a que los demás compañeros continuaran el trabajo. Quedaron las obras por tanto, suspendidas. Se ha reconcentrado la Guardia civil. El centralista ha despedido a los obreros que promovieron la huelga.

BARCELONA, 25.—Sigue el paro general de cocineros y camareros. Son cerrados los establecimientos abiertos y pocos los bares y boquerías que lo están, y éstos servidos por los dueños o individuos de sus familias. Tampoco anoche se sirvieron comidas ni consumaciones en los cafés concieros. Tan sólo en algunos de los servidos por camareros, se expendieron hambres y bebidas a precios elevados.

En vista de las dificultades de alojamiento y manutención, es preciso el número de viajeros que han abandonado la BARCELONA, 25.—Comunican de Gijón. Los que tienen asuntos que desahuciar en ella, se alojan en los pueblos inmediatos.

Para el lunes se anuncia el «lock-out» en el ramo de alimentación. Circula el rumor de que se cerrarán todos los establecimientos donde se expendían comestibles.

Valencia SEVILLA, 24.—Se ignora los términos de la entrevista habida por el sindicalista Carbó con el gobernador; pero se sabe que, habiendo dado éste el orden de detención de aquél, se alegó que estaba enfermo, habiéndosele enviado un médico forense.

—Los obreros de ambos sexos de las fábricas de yute, han acordado sindicarse. Es significativo que presida este nuevo Sindicato, el presidente de la Sociedad de maquinistas tipógrafos, quien con sus intransigencias ha ahogado la huelga.

—En la estación del vecino pueblo de Valbona, están detenidos 21 vagones de cebollas pertenecientes a comerciantes boicoteados por la Sociedad obrera.

En el puerto hay más de 4.000 cajas, detenidas por igual motivo.

Persiste el boicoteo contra los consignatarios señores Duclús, Carsi, Ferrer, Peset y Carmelo Soler, quedando el puerto dividido en rojos y amarillos, lo que causará la ruina del comercio.

También hay cuatro vapores sin cargar, por estar boicoteados los exportadores.

—Se han reunido los fabricantes de harinas, rechazando la invitación para que sigan adelantando aquella merced que el jefe de la fábrica y un obrero acerca del jornal a destajo. Accederán a suministrar harina hasta la llegada del «España II», si cuando éste arribe se les paga parte de la cantidad adeudada.

De todas partes

Han vuelto al trabajo: En Aznalcollar, los cogedores de aceituna; en Jaén, los obreros de varios oficios; en Isla Cristina (Huelva), los toneleros y conserveros.

Anuncian la huelga: Todos los gremios de Huelva, si la Compañía de Río Tinto insiste en disminuir en un tercio el personal de talleres; y los peluqueros y barberos de Vitoria, caso de que no se les aumenten los jornales en un 50 por 100.

INSTRUCCION PUBLICA

Reunión interuniversitaria

A las siete de la tarde de ayer se reunieron con el ministro de Instrucción pública los representantes de varias Universidades, a quienes el señor Prado y Palacio dió a conocer el anteproyecto de ley sobre Autonomía universitaria, que desea presentar a las Cortes, y en el cual quiere la colaboración de las Universidades.

Hace notar que el anteproyecto que va a leerse es una minuta que ha de ser contrastada con las observaciones que formulen los representantes de las Universidades.

El anteproyecto respeta en lo fundamental el real decreto del señor Silió, aumentando la autonomía de las Universidades y dándole mayor amplitud para organizarse y regirse libremente.

Después de hacerse algunas indicaciones por los reunidos, éstos quedaron citados para hoy, a las seis de la tarde, en la Universidad Central, para estudiar detenidamente el anteproyecto, del que se entregó copia a todos los reunidos para que puedan consultarlo.

Las conclusiones de la reunión interuniversitaria serán entregadas al ministro, que otorgará seriedad en cuanto le fuere posible.

Mal de piedra y...

DIABETES. Su curación es completa con las AGUAS SICILIA JARABA. Depósito: Reina, 13. Teléfono 3785 M.

Queda aplazada la huelga Habrá nuevas negociaciones

El ministro de la Gobernación, hablando esta madrugada del conflicto ferroviario, dijo que sin que se pudiera asegurar nada en concreto, parecía que presentaba síntomas de mejoría, aunque en algún punto era inevitable que brotasen chispazos, particularmente en las líneas andaluzas.

—Hay muchos elementos—siguió diciendo el ministro—contrarios a la huelga, y, por otra parte, algunas Compañías se preparan a estudiar las peticiones presentadas para conceder aquellas que estimen de estricta justicia. La Compañía de M. Z. A. repartió ayer entre todos sus empleados una paga extraordinaria.

Además—terminó el señor Burgos—se está dando el caso de que los mismos despedidos del Norte están solicitando puestos en las Compañías de M. C. P. y M. Z. A., para el caso de que se declare la huelga. Así, que los que luego quedarían despedidos, son los que ahora quieren declararse en huelga.

El director de Seguridad ha llamado al secretario de la Federación ferroviaria, Trifón Gómez, manifestándole que le haría responsable de cualquier acto de sabotaje que se cometiese, en el caso de estallar la huelga ferroviaria, ya que en su discurso de la Casa del Pueblo había hecho excitaciones a la violencia.

Una nota de los ferroviarios

Esta madrugada, la impresión respecto a la huelga ferroviaria era más optimista, a causa de una nota publicada por los ferroviarios, en la cual, después de hacer historia de las gestiones realizadas cerca del Gobierno y de las empresas, y de las causas del rompimiento con aquél y con éstas, se manifiestan dispuestos a una nueva entrevista con el jefe del Gobierno, para saber en definitiva—dicen—si el propósito de éste es evitar una perturbación nacional, o lanzar a las organizaciones obreras a la lucha con el propósito de destruirlas.

También se hace constar en la nota que el Comité se solidariza con las palabras pronunciadas por Trifón Gómez en el mitin de la Casa del Pueblo.

Huelga en los Andaluces?

Ayer tarde se recibieron noticias en Madrid de que había comenzado la huelga en los ferrocarrils Andaluces, sección de Málaga, asegurándose también que ya se habían cometido algunos actos de sabotaje.

En los centros oficiales no dieron noticia alguna que confirmara o negara estos rumores.

Los ferroviarios católicos

Llamados por el ministro de Fomento, acudió a su despacho oficial el presidente del Sindicato Católico de Ferrocarrilarios, acompañado de don Valeriano Salvador, secretario del comité y de don Manuel Aguado de la sección de Gijón.

Hace días estuvieron a notificar al ministro que se retiraban de los comités paritarios si no se determinaba en sesión, la forma de compensar las horas extraordinarias.

Como a ello no se dió solución los representantes del Sindicato mencionado insistieron en su retirada.

A causa de esto es por lo que el ministro les invitó a pasar a su despacho. En la entrevista se habló, además de otras varias y graves cuestiones, de la que antecede, conviniéndose en que el ministro consultaría con los patronos y presidentes de comisión.

Esta, volverá a visitar al ministro a última hora de la tarde de hoy.

Dice el señor Burgos

El señor Burgos dijo esta mañana a los periodistas que las cosas presentan hoy mejor cara, puesto que muchos ferroviarios se muestran confiados en que obtendrán de las compañías las mejoras que pretenden; por tanto, sus impresiones son mucho más optimistas.

El gobernador de Barcelona le participa que la asamblea patronal se desenvuelve dentro del espíritu de transigencia de que ha dado muestras, puesto que sihay algunos elementos díscolos, sus desos no prosperan.

En España, terminó el ministro, hay tranquilidad.

En las primeras horas de la madrugada recibimos el siguiente despacho:

Los ferroviarios

MALAGA, 25.—A media noche había normalidad absoluta en la estación de los Andaluces. A la una de la madrugada marcharon a aquel lugar fuerzas de la Guardia civil, se ignora por qué causa. A la hora de cerrar esta edición no se habían recibido nuevas noticias con referencia a este asunto.

ATENTADOS SINDICALISTAS

En Valencia son capturados los agresores

OTRO CRIMEN EN TARRASA BARCELONA, 24.—Se reciben noticias de Tarrasa, que informan de que cuando un obrero del Sindicato Católico, llamado Antonio Pons, se dirigía a su casa, se le acercaron dos obreros preguntándole las señas de su domicilio.

El obrero contestó a la pregunta, y sin mediar más explicaciones los otros dos le deserrajaron a quemarropa dos tiros, hirindole gravemente en la cabeza.

Los autores desaparecieron cometido el delito, y la Policía realiza gestiones para hacerse con ellos.

VALENCIA, 24.—El patrono ebanista señor Blanch, víctima del último atentado sindicalista, amplió esta noche, a las once, ante el Juzgado, su primera declaración, dando las señas personales de los individuos que arrojaron la bomba, a los que vio por primera vez en la esquina de su casa, y luego en el tranvía en que le persiguieron.

El comisario de Policía se trasladó a las dos de la madrugada con varios agentes a Catarroja, y registró, aunque con resultado infructuoso, varios domicilios sospechosos.

En uno de ellos preguntó por un individuo llamado Vicente Planelles Cosme, que es un ebanista que está en huelga. Una mujer, ya anciana, que le abrió la puerta, negó que tal sujeto, hijo suyo, estuviera allí; pero el policía logró descubrirle. Se hallaba acostado, y a preguntas de la autoridad negó débilmente que fuera el autor de la agresión.

A la misma hora, el inspector señor Rodríguez detuvo a los hermanos Teodoro y Pedro Celda Zaboar, apodado éste el «Sardipán», de veintidós y veinticuatro años, respectivamente.

Conducidos a la Comisaría se personó en ésta el patrono señor Blanch, que reconoció en Vicente al que arrojó la bomba, y en los dos hermanos a los que estuvieron rondando su casa.

Se cree también que Pedro Celda es uno de los agresores del encargado señor Sánchez, el que, como se recordará, fué agredido a tiros recientemente.

BARCELONA, 25.—Dicen de Vendrell que ha fallecido el cabo del somatén y presidente de la Asociación de propietarios agrícolas, que días pasados fué herido a traición por un desconocido que disparó una bala que le hirió el corazón.

AUMENTA EL CONFLICTO

Los médicos rurales

En la Asociación Sanitaria de Sevilla se reciben constantes comunicaciones de los médicos de los pueblos anunciando que, de no satisfacerse los débitos pendientes a sus compañeros de Jerez, abandonarían sus puestos el 1 de noviembre, en cumplimiento de los acuerdos de la asamblea de Málaga.

Ha comunicado esta actitud hasta el día los médicos de Cádiz, Sanlúcar, Guadalupe, Valencia, Pórcena, Bienes, La Riscoyada, Alcañal del Río, Gólvos, Palomares, Espartaco, Benacazón, Villanueva del Ariscal, Castilleja de Guzmán, Castilleja de la Cuesta, Almuñilla, Gines, Barrojos, San Juan de Aznalfarache, Mairena, Tomares y La Aljaba.

Se sabe también que los médicos titulares de Utrera, los libres y demás clases sanitarias de esta población abandonarían el mismo día 1 de noviembre la localidad, si para esa fecha no han sido aún atendidas las aspiraciones de los jerezanos.

Iguales noticias se tienen de Algeciras y San Fernando.

D. Francisco Comellerán

Hoy ha fallecido en Madrid, en su casa de la plaza de Oriente, número 6. Había nacido en Zaragoza, el 3 de diciembre de 1848.

Fuó censor académico más antiguo de la Academia española y representante a los inmortales en el Senado.

Fuó director y catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros, hasta el año pasado, que fué jubilado.

En la Alta Cámara representó a las provincias de Cuenca y Segovia. Asimismo fué consejero de Instrucción Pública.

Entre otras obras publicó la Gramática elemental de la Lengua latina, castellana y comparada de ambas, Diccionario clásico etimológico, latino español y otros varios trabajos.

Descansó en paz tan sabio, recto, respetable y cumplido caballero, y reciba su distinguida familia nuestro sentido pésame.

NOTAS POLITICAS

El señor Rodríguez San Pedro no es disidente

Los presupuestos Ayer se recibió en el ministerio de Hacienda el presupuesto parcial de Gracia y Justicia.

No hay disidencia

El señor Rodríguez San Pedro ha dirigido a «La Esfera» la siguiente carta: «Excelentísimo señor marqués del Valdeiglesias.

Mi distinguido amigo: Anoche he visto en «La Esfera» la noticia de que el «Hemí», que así se bautizó ayer respecto de señor Maura con motivo del documento (su manifiesto) expresó mi disconformidad.

Con decir que sólo he leído la destruida de ver al señor Maura, queda habiendo de agradecer que haga incisión en su bien dirigido periódico, se trata de usted como siempre afectísimo amigo y seguro servidor, que sea su mío, F. R. San Pedro.»

El día de hoy

Visitas y comisiones Entre muchas visitas de particular interés recibió el presidente de la Federación arrocera y de las Cámaras de la Propiedad de Madrid y Barcelona.

ESTADO

El Gabinete diplomático han facilitado las siguientes notas: El sábado 23 llegó en el rápido de París el general don Cándido Aguiar, ministro de Negocios Extranjeros de la República mexicana, que visitará hoy a las siete de la tarde al señor marqués de Lerna, ministro de Estado, acompañado del ministro de dicha nación en Madrid, don Elicio Arriola.

CASA REAL

Regreso de la Infanta Isabel Esta mañana regresó de Cáceres la infanta doña Isabel, a la que salieron a esperar los Infantes.

ULTIMA HORA

Contrabando de armas en la frontera

SAN SEBASTIAN, 25.—La policía ha descubierto un importante contrabando de armas en la frontera de Irún, consistente en seis cajas que contenían 600 pistolas y revólvers de diferentes marcas.

Se cree que el mencionado envío procedía de Eibar. Iba declarado como herrero, mientras y se desconoce el destinatario.

SEVILLA, 25.—La comisión que ha determinado a los obreros de la Pirotecnica de Sevilla a volver al trabajo, ha sido la readmisión de los obreros despedidos a consecuencia de la última huelga. Así pues, esta mañana han curado todos al trabajo en las tres fábricas que holgaran.

Se rumores que el conde de Salvatierra, gobernador civil de esta provincia, dimitirá en breve de su cargo.

Se cree que lo que le induce a tomar tal determinación, es que a su regreso de Valencia, de donde vino ayer, se le presentó un individuo apellidado Sartorius, diciéndole ser sobrino del ministro de Abastecimientos, y con una carta de éste, en la que decía que le notibrase inspector de Abastecimientos de esta provincia de Subvenciones, con el haber mensual de 150 pesetas.

El gobernador tenía ya cubierto este cargo, por lo que le contestó que no podía acceder a este último nombramiento, originándose fricción de relaciones entre aquél y el ministro de Abastecimientos.

BILBAO, 25.—Hoy han llegado a un acuerdo los propietarios de fábricas de metales y efectos de iglesia y los obreros de las minas que se habían declarado en huelga.

Los patronos accedieron a admitir a los trabajadores despedidos y a sector las peticiones de éstos, que han reanudado el trabajo.

SANLUCA DE BARRAMEDA, 25.—Un vapor de la Compañía Ibarra abordó a un falucho pesquero echándole a pique. Resultaron gravemente heridos dos de los catóres que compartían la tripulación, salvándose los demás tras grandes esfuerzos.

CADIZ, 25.—Se han comprobado no eran furtivos, sino dos pilas secas de las que emplean los mineros para las lamparas de mano, las encontradas en las caberzonas del crucero «Reina Regentia» fundado en el asenso de La Carraca.

Hubo gran alarma y después de hechas las diligencias de reconocimiento, el general González Quintero ha dispuesto que siga el buque tomando carbón.

SAN SEBASTIAN, 25.—Se ha reunido la Junta Provincial de Subvenciones para examinar la petición de los fabricantes de harinas de elevar el precio de este artículo sin aumentar el del pan.

La petición pareció extraña y la Junta decidió suspender todo acuerdo hasta que los harineros den explicaciones más claras.



Este es el remedio heroico, proclamado por la ciencia, para regenerar en todas las edades las naturalezas debilitadas por empobrecimiento de la sangre. Da fuerza y vigor y abre el apetito.

Edición de la noche

EL CONGRESO PATRONAL

Una ponencia interesante

Se aceptará la jornada de ocho horas

BARCELONA, 24.—Hoy celebró sesión la Sección segunda del Congreso Patronal, viéndolo a muy concurrencia.

Se dio cuenta en ella de la siguiente proposición: Los que suscriben proponen al Comité ejecutivo el cumplimiento y la adopción de los principios siguientes, que son los más fundamentales:

A.—Siendo los promotores de la riqueza el trabajo y el capital ésta les pertenece, como propiedad exclusiva de los mismos factores, en proporción equitativa.

B.—Pasó el tiempo en que el salario era equiparado a una mercancía. Hoy el obrero, cooperando a la producción de riqueza debe tener libertad de contratación de trabajo y los patronos velarán por esta libertad de continuar y contribuir directamente a que sea respetada.

C.—Mientras que dentro de un Estado exista capacidad de trabajo, éste debe ser movilizado en beneficio de la sociedad. Primero. Evitando la ociosidad de riqueza, que es un crimen contra el bienestar colectivo.

Segundo. El Estado tiene derecho a emitir empréstitos de carácter obligatorio. Tercero. El Estado deberá conceder créditos a la industria.

D.—Supresión por parte del Estado de los organismos burocráticos en las resoluciones de los problemas de trabajo.

E.—La clase consumidora colaborará en la resolución de los conflictos, y el Estado tendrá la misión de estimular la cultura general y garantizar el libre ejercicio.

Esta proposición fué objeto de un apasionado debate, que duró largo tiempo. Fueron aprobadas las conclusiones de la Sección.

El Congreso acordó protestar de la forma en que viene aplicándose la jornada de ocho horas, y declara que el Gobierno español ha obrado precipitadamente en la aplicación de dicha jornada, que no podrá ser inferior a la que se adopte en otros países.

En la reglamentación definitiva de la jornada de trabajo constará la jornada anual de 2.424 horas, que resultan de la deducción de los domingos y fiestas de los 365 días que tiene el año.

Además de las llamadas horas de recuperación, se permitirán las horas extraordinarias en determinados casos, retribuyéndose como tales.

Se considerarán como ilegales, aunque medie acuerdo entre patronos y obreros, las jornadas en las fiestas de precepto.

Se pedirá al Gobierno que dilinja en la jornada mercantil, entre las horas de trabajo y las de apertura y cierre de los establecimientos, pues éstos pueden, dentro de la jornada legal, estar abiertos al público más tiempo, mediante el turno de personal.

Se levantó otra conclusión referente al seguro de huelgas.

Discusión de temas BARCELONA, 25.—Esta mañana continuó la sesión del Congreso patronal. Se han discutido los temas cuyas conclusiones se remitirán a la aprobación del Congreso en pleno que se reunirá esta tarde en el Palacio de la música catalana.

El Centro de contratistas y otros centros patronales observarán mañana con un ver mut de honor a sus compañeros del resto de España que se hacen en Barcelona con motivo del Congreso.

ESPAÑA EN AFRICA

Ocupación de Telatza

MELILLA, 24.—Tres columnas, mandadas por el general Monteverde, realizaron bajo la dirección del general Aizpuru un avance, ocupando las posiciones de Rahit, Buseda y Reven, a 17 kilómetros del punto de partida. El enemigo opuso alguna resistencia, resultando muerto un sargento de la Policía indígena y heridos tres soldados moros.

Después de fortalecer las posiciones, la columna emprendió de nuevo el avance, ocupando el zoco de Telatza. Ual Bu Becker que nos pone en comunicación con la Managua de M'Talta.

El enemigo hizo más resistencia que ayer. Resultaron heridos siete soldados indígenas.

El general Aizpuru regresó a Melilla para recibir al alto comisario, que llegará mañana.

Noticias oficiales

Participa el alto comisario que según le comunica el comandante general de Melilla en la mañana de ayer fueron ocupadas posiciones en el Zoco Telatza Bu-Begued, habiendo resultado un sargento de Policía indígena, muerto, otro herido y ve, dos policías indígenas heridos, uno grave y otro leve y el cabo de Regulares Diego de la Cruz, herido leve.

La columna permaneció en las posiciones ocupadas, en las cuales se nota tranquilidad.

Entusiasta recibimiento a las tropas

El alto comisario de España en Marruecos, ha telegrafiado al ministerio de Estado que al regresar a Larache el comandante general de aquel territorio, con las fuerzas que han tomado parte en las últimas operaciones, el pueblo ha tributado al Ejército un recibimiento entusiasta, en el que han tomado parte todos los elementos de la población. La tropa ha sido agasajada y se organizó en su honor una fiesta teatral, habiendo invitado además el Casino español champagne a los jefes y oficiales de la columna.

Alhajas Plaza Mayor, 23 (esquina C. Rodrigo). Esta casa tiene orden de comprar joyas para casa extranjera. Tasador autorizado.

PROXIMA APERTURA El Congreso Comercial ALMACEN DE TEJIDOS 51, Carrera de San Jerónimo, 51

Para comprar barato Alhajas, muebles, porcelana damascos, antigüedades, pianos, pianolas, aparatos fotográficos y objetos nuevos para regalos, visitad la casa AL TODO DE OCASION FUENCARRAL 45 TELEFONO 33-43

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESITINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Máquinas "BUMP" La novedad más interesante que ha producido la inventiva americana. Cose rápidamente de dos a diez hojas de papel, sin hilo, sin objeto ni alfiler. Es decir, que cose el papel con el papel mismo.

Máquina de sobremesa; 14 pesetas. Tenaza de mano; 12 pesetas. Para envíos por ferrocarril, agregar 1,90. L. Asín Palacios, Preciados, 23.-MADRID.

DEL CAMPO SOCIAL

Nuevos Sindicatos

En Atanzón (Gundalajara) se ha constituido el día del Pilar un Sindicato Católico Agrícola, con 50 labradores. En el mismo de constitución hablaron elocuentemente don José Pérez de Vargas y don Régulo M. Sánchez.

El mismo día 12 de octubre se inauguró también en Novallas (Zaragoza) el Sindicato Católico Agrícola, con 176 socios. Los señores Vera, presidente; Gorgojo y Cacho pronunciaron hermosos discursos en el acto de la inauguración.

EN PUEBLA DE ALCOCER

Un mitin pro cultura

Por iniciativa del profesorado de Instrucción primaria del partido de Puebla de Alcocer, se celebró el pasado día 19 en dicho pueblo un mitin, concurridísimo, bajo la presidencia del cura párroco don Bartolomé Fernández Cabrera.

Tomaron parte en el acto don Valentín Delgado de Torres, don Sebastián Ricardo García Luengo, don Lorenzo Molina, don Emilio Fernández Cabrera, el secretario de la Asociación de estudiantes de Ciencias, don Félix Gallego, y las señoritas doña Teresa Contreras y doña María Corrao, todos los cuales, con gran altura de miras y un claro concepto de lo que debe ser el Magisterio y la enseñanza, pronunciaron elocuentes discursos, señalando los defectos del actual sistema y proponiendo mejoras acertadísimas.

Terminó el acto con un entusiasta discurso del presidente, quien dió lectura a las conclusiones, que fueron acogidas con grandes aplausos y aprobadas por unanimidad.

Estas conclusiones, que han sido elevadas al ministro de Instrucción pública, se refieren: mejora de locales y material de enseñanza, graduación de todas las escuelas y asimilación del profesorado a los demás Cuerpos al servicio del Estado.

Retiro para la Guardia de Honor

En la capilla interior del Instituto Católico de Artes e Industrias (Alberto Aguilera, 25) tendrá lugar el domingo 26 el día de retiro para la Guardia de Honor. Lo dirige el reverendo padre José María Rubio. Por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde, a las dos.

BIBLIOGRAFIA

A LOS SEÑORES MEDICOS De interés profesional.—Nuevas orientaciones en sueroterapia antituberculosa. Por los señores profesor Francisco Sugañes Bordajé, de la Real de Medicina y Cirugía, y doctor Riera Vaquer, director del Instituto Fisioterapéutico. Se envía gratis este libro solicitándolo a Ramba de las Flores, 23, pral. Barcelona.

EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO, que se publica en Madrid, Plaza de Oriente 7, es de gran utilidad para los agricultores por sus excelentes artículos—información de mercados.

Acción sanitaria

Después de celebrado el mitin del Español ha recibido el señor Franco Rodríguez varios telegramas de provincias, adhiriéndose a la campaña que realiza y ha de proseguir el grupo sanitario.

La Unión Sanitaria de Valencia, y en su nombre el señor Pérez Feljé, ofrece su concurso en términos amplios; una Comisión de Ciudad Real, de la que formaba parte el director de «El Labriego», señor Sainco, ha visitado al señor Franco Rodríguez para rogarle que se verifique una reunión en la simpática ciudad manchega; la Casa del Pueblo radical de Madrid desea que en su local se celebre un mitin en favor de la salud pública.

A todas estas demandas y a otras pendientes atenderá el grupo de Acción Sanitaria. La primera de sus expediciones a provincias será la de Ciudad Real, donde principalmente se tratará del paludismo y de la sanidad en los campos. El mitin de Madrid que corresponde al mes de noviembre se verificará en un local de los barrios bajos, y estará dedicado al niño y a la Maternología.

LA DIABETES

Se curan radicalmente con Vino Uranado Pesqui

Que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed, evita y cura Las complicaciones diabéticas

De venta en las buenas farmacias y droguerías.

MAQUINARIA Y PRODUCTOS ALEMANES

Relacionados, al fin, con las más importantes fábricas alemanas en cuantos ramos descuelga su potente industria, ofrecemos informaciones detalladas para cualquier especialidad, que interesaran a cuantos nos consulten. Diríjense hoy mismo a EL IMPORTADOR ALEMAN

APARTADO 327-MELBAO

Muebles Arellano FABRICANTE Bureaux, Clasificadores, Ficheros DEPÓSITOS Cuartero de Gracía, 1

NOTARIAS Y REGISTROS Preparación completa por los señores Son José Valiente Soriano, notario de esta Corte; don Manuel López Arias y don Enr que López López, abogados en ejercicio. COLEGIO ESPAÑOL, San Marcos, 1. Horas de consulta y matrícula, de seis a ocho de la tarde.

El Lobo de Rusia LIQUIDACION DE PIELES

Talleres de reparaciones a precios reducidos. EXPOSICION Y VENTA MONTERA, 33, dentro casa Hernández.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18, Teléfono 123.-Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquemas de defunción, novenario y aniversario.

El "Sporting" de Gijón vence al "Athletic"

Football Sporting Club (Gijón)... 5 tantos Athletic Club..... 1

El "Sporting" de Gijón vence al "Athletic"

Estos dos equipos contendieron ayer en el campo del último, ante un público numeroso, y el partido, que prometía un interés raro, dejó bastante que desear. Hay la opinión de que el Sporting es un buen team, y aunque tienen la costumbre de viajar incompletos, se descomenta su triunfo, resultando así efectivamente, de una manera definitiva, como lo indican los tantos.

La superioridad del equipo forastero sobre el Athletic, es indiscutible; es que la gran parte de los nuestros se encuentran aún verdes, necesitando mayor trabajo para la alternativa; conocemos, por ejemplo, jugadores de segunda categoría del mismo Club, que tal vez no harían mal papel. Si hay que juzgar al Sporting por el partido de ayer, se puede afirmar desde luego que no es de primerísima fuerza, si bien hay que tener en cuenta que sus contrincantes estuvieron borrados, y desde luego, la retaguardia no pudo desarrollar su juego.

Los dos bandos tenían esta composición: R. S. C. — Soto, Bango — Vaquer, Ramonín — Meana — Riera, Domingo — Germán — Trapote — Villaverde — Argüelles.

A. C. — Pardo, Olarquiaga — Durán, Mauro — Mieg — Zuloaga, Tuduri — Del Río — García — Urquijo — Olaso.

En la iniciación del partido, el peloteo es vivísimo, correspondiendo a los madrileños el ataque, que por cierto les da un resultado rápido; un pase a Tuduri, regatea ante un medio, y un fallo del back opuesto hace que se coloque muy cerca para tirar un tanto seguro, el primero y único para su equipo. A poco, conservando el Athletic el dominio, el juego se hace algo monótono. Hay que pasar el último cuarto de hora para ver un nuevo interés. El ataque ha cambiado por completo, siendo más sensible el dominio del Sporting; tienen los corners pésimamente tirados, y tan pronto como se apoderan después del balón, dan una arrancada preciosa; las dos alas, que han cambiado buenos pases, se abren, y el medio centro Meana se adueña del balón, recibiendo a poca distancia del marco: su tiro no puede ser más seguro. Con esto se animan y no dejan de rondar la meta contraria, pero sin ningún producto por falta de delantero de puntería, acabando el tiempo a un tanto por cada bando.

El segundo tiempo es desastroso para el Athletic, cuyos once son completamente dominados, que apenas pasa la pelota por el campo contrario. Los forasteros enseñan combinaciones variadas, pases altos muy raros, y su ataque es siempre peligroso; algunas tiradas se malogran, unas por altas y otras mal calibradas, no tan separadas de los postes. Nótese una gran predilección por los corners, que se suceden sin interrupción, la mayor parte a fa-

vor del Sporting. Pero a pesar de esos numerosos esquinazos, uno solo se aprovecha, el que lo remata Trapote.

El encuentro se hace un poco aburrido y hasta pesado, hasta que el triángulo del medio centro y el ala izquierda de los forasteros entra en juego: Trapote, Villaverde y Argüelles forman un bloque homogéneo, tienen una excelente cohesión. Ha sido una lástima que se ha abusado en dar juego solamente al último. Una interesante combinación suya produce el tercer tanto, marcado también por Trapote.

Ya el resto del tiempo es regular. El cuarto tanto es de propina; un «soht» largo de un entreaño lo recibe tan mal una defensa atlética, que lo cueca el mismo en su propia red. El último «goal» es facturado igualmente por el delantero centro, quien se destaca en las tiradas.

En resumen, el partido algo incoloro. De los jugadores forasteros sobresalen el medio centro y el extremo izquierda, que corre la línea estupefandamente y sus jugadas poseen una rapidísima ejecución. Las ayudas del interior le son muy eficaces. Germán, desde luego, tiene una excelente madera. Del resto, es decir, del guardameta y defensas tenemos pocos elementos para apreciar, pues los contrarios han tenido el mal acuerdo de franquear muy pocas veces sus posiciones.

Del «Athletic» han trabajado Mieg, Olarquiaga y García. El partido fué arbitrado muy bien.

Mañana domingo, a la misma hora, tendrá lugar el encuentro del «Sporting Club» contra el «Madrid F. C.» Este partido, por el resultado de ayer, promete ser desde luego más atractivo.

La Sociedad Unión Velocipédica Española, primera región, con arreglo al artículo 44 del reglamento regional, convoca a asamblea general extraordinaria para hoy 25, a las diez de la noche, en el local de la Sociedad Cultural Deportiva, calle de Pantejos, 3.

Notas teatrales

ZARZUELA.—Mañana domingo se celebrarán tres grandes funciones. A las cuatro (ordinaria), «Moros y cristianos» y «La Princesita de los sueños locos». A las seis y media (extraordinaria), «La Princesita de los sueños locos» y «La canción del olvido». A las diez y media, (especial), «La canción del olvido» y «La Princesita de los sueños locos». Se despañan localidades en contaduría para estas funciones.

VACUNA ANTIGRIPEL «THIRP» Instituto Inmunológico RUIZ PERELLO. 14. MADRID

SI DESEA USTED OBTENER VERDADERAS GANAS EN RELOJES, ALHAJAS FINAS, CON BRILLANTES Y PIEDRAS PRECIOSAS, APARATOS FOTOGRAFICOS, MAQUINAS DE ESCRIBIR Y COSER, ESCOPAS, GRAMOFONOS, DISCOS, PIANOS, ANTIGUEDADES, MEDALLAS, PITILLERAS, BOLSILLOS PLATA E INFINIDAD DE ARTICULOS DE OCASION, VISITE LA CASA SERNA, Hortaleza, 9, tienda.

REGULADOR DE LAS FUNCIONES INTESTINALES es el AGARAMIL que cura y no irrita.

¡¡ ENFERMOS DEL CABELLO!! USAD AMERICANO CAPILAR

Exito grandioso contra la caída del cabello

Activa rápidamente la SALIDA y CRECIMIENTO e IMPIDE SU CAIDA instantáneamente.

PRECIO: 6.50 PESETAS ESTUCHE Se vende en todas las Perfumerías y Drogrías. Depósito general: J. ICART, CLARIS, 10.—BARCELONA

NOTARIAS Y REGISTROS Preparación completa por los señores Son José Valiente Soriano, notario de esta Corte; don Manuel López Arias y don Enr que López López, abogados en ejercicio. COLEGIO ESPAÑOL, San Marcos, 1. Horas de consulta y matrícula, de seis a ocho de la tarde.

El Lobo de Rusia LIQUIDACION DE PIELES

Talleres de reparaciones a precios reducidos. EXPOSICION Y VENTA MONTERA, 33, dentro casa Hernández.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18, Teléfono 123.-Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquemas de defunción, novenario y aniversario.

DEPORTES

UNA ASAMBLEA

Asociación de maestros de Madrid

Ayer se reunió en el salón de subastas del Ayuntamiento la Asociación de Maestros nacionales de las escuelas de Madrid para deliberar si debía o no ingresar en la Casa del Pueblo.

Abierta la discusión expusieron su opinión bastantes maestros, coincidiendo casi todos en que perteneciendo esta Asociación a la Nacional, debe ser esta quien en su próxima asamblea se fije las normas que han de seguirse para llegar al logro de los justos anhelos de una clase que por tantos y tantos motivos debe ser atendida cual merece, cesando la postergación a que está condenada al no equipararla al resto de los funcionarios públicos.

Fue unánime la afirmación de que nunca como ahora es necesaria la unión de todos los elementos que integran el Magisterio, y que será contraproducente todo acuerdo o determinación que lleve consigo el fracaso de esa unión que se reconoce precisa.

En su consecuencia, se propuso, y fué votado por mayoría, designar una comisión que estudie las normas o procedimientos que han de seguirse para llegar al logro de una justa y rápida reivindicación, propuesta que será sometida a la aprobación de la Asociación.

Mediante votación secreta fué designada la referida comisión, que desde el día de hoy empezará sus trabajos, a fin de someter lo antes posible a deliberación de una Junta general la propuesta que redacta.

Con sumo gusto hacemos constar la cordura y sensatez que resaltó en tan importante reunión, en la cual, si bien no quedaron desechados procedimientos radicales, se creyó prudente no dejar en olvido aquellos otros que deben emplearse antes de llegar a medidas extremas.

BARCELONA, 24.—El próximo domingo se celebrará una asamblea de maestros para tratar de la organización de una Federación sindical de Cataluña que comprenda a todos los maestros y normalistas.

SAN SEBASTIAN, 24.—Se ha celebrado la asamblea de maestros nacionales de la provincia de Guipúzcoa. Por aclamación, después de fogosos discursos, se aprobaron las siguientes conclusiones:

Sustitución del actual plan de estudios por otro más en consonancia con las sociedades culturales modernas, previa consulta con el Magisterio nacional.

Equiparación económica de los maestros nacionales con el resto de los funcionarios. Aprobación de la plantilla hecha por la Asociación Nacional, ya presentada al Gobierno.

Ingreso del Magisterio nacional guipuzcoano en la Unión General de Trabajadores y en la Casa del Pueblo.

Creación del Sindicato del Magisterio Español de Primera Enseñanza.

Gestionar hagan dimisión de sus cargos todos los maestros, si no son admitidos las actuales peticiones.

Creación de una Caja de resistencia para vencer los obstáculos que se opongan a este acuerdo.

Declarar el veto a los políticos, compañeros, autoridades y Prensa que de un modo u otro agraven o se opongan a las reivindicaciones del Magisterio.

Colocar en las listas negras a los compañeros no asociados; y Creación de Tribunales de honor en el seno de las asociaciones de maestros.

Bolsa de Barcelona (Cambios recibidos de la Sociedad Anónima «Gif»):

Nortes 4985; Alicante, 5275; Orenses, 2045; Hispano Colonial, 71; Tabacos Filipinas, 3245; Franco, 6045; Libras, 2180.

Sombrerería de ZULATEGUI

Especialidad en sombreros para sacerdotas. Últimas novedades.—7, PRECIADOS, 7.—MADRID

ALMENDROS

20.000 plantones injertos en Mallorca. A todo pedido se acompañará un tratado sobre su cultivo. Diríjense a Juan Demper, perito agrícola, Guillén de Castro, 40, primero, Valencia.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Carmen Benavides y Benavides Falleció el 28 de octubre de 1918 Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. Su madre, hijos, hermano, hermanos políticos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 26 del corriente en las iglesias de San Francisco de Borja, San Fermín de los Navarros, de esta Corte, y en las parroquias de Villacarrillo y Santisteban del Puerto (Jaén), así como en el Cristo de la Salud, el mismo día, de siete a nueve, y el 27 todas las que se celebren en esta capilla y parroquia de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Esquela: Ramón Domínguez Vives, Barquillo, 39, principal.

